

Πειραιάς, 28/04/2025

## Δήλωση προέδρου Ε.Β.Ε.Π. Βασίλη Κορκίδη

### Η επιδότηση ρεύματος στις ΜμΕ πρέπει να διευρυνθεί χωρίς εξαιρέσεις

Ως γνωστό, **οι επιδοτήσεις ποτέ δεν καλύπτουν τις αυξήσεις**, ειδικά στο ενεργειακό κόστος. Η ανακοίνωση του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για επιδότηση ρεύματος στις μικρές επιχειρήσεις είναι μια προσπάθεια στήριξής τους, αλλά **πρέπει να διευρυνθεί** σε περισσότερες, τόσο ποσοτικά, όσο και χρονικά, χωρίς τιμολογιακές εξαιρέσεις. Το μέτρο αφορά περισσότερες από ένα εκατομμύριο επιχειρήσεις, κλιμακωτά σε τρεις ομάδες, με βάση τον πραγματοποιούμενο κύκλο εργασιών τους. Σωστά μένουν εκτός επιδότησης 32.000 επιχειρήσεις που διαπιστωμένα έκαναν ρευματοκλοπές ύψους 3 εκατ. ευρώ, **αδίκως όμως περιορίζεται μόνο στα κυμαινόμενα τιμολόγια ρεύματος**. Η επιδότηση αφορά στην περίοδο από 1ης Δεκεμβρίου 2024 έως και 28 Φεβρουαρίου 2025, προκειμένου να καλυφθεί η μεσοσταθμική αύξηση της τιμής ρεύματος για τους **3 μήνες και χορηγείται σε 3+1 ομάδες επιχειρήσεων**, των οποίων τα ποσοστά επιδοτούμενης κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας καθορίζονται βάσει του ετήσιου κύκλου εργασιών τους.

Η 1η ομάδα αφορά νομικά ή φυσικά πρόσωπα που ασκούν επιχειρηματική δραστηριότητα, με ετήσιο κύκλο εργασιών οικονομικού έτους 2023, από 0 έως 500.000 ευρώ. Η επιδότηση ανέρχεται σε 0,02 ευρώ/κwh και εφαρμόζεται στο 100% της κατανάλωσης της ωφελούμενης επιχείρησης. Η 2η ομάδα αφορά σε ετήσιο κύκλο εργασιών οικονομικού από 500.000 έως 1.000.000 ευρώ με την επιδότηση να ανέρχεται σε 0,02 ευρώ/κwh και εφαρμόζεται στο 80% της κατανάλωσης. Η 3η ομάδα αφορά ετήσιο κύκλο εργασιών από 1.000.000 έως 10.000.000 ευρώ και η επιδότηση ανέρχεται σε 0,02 ευρώ/κwh για το 60% της κατανάλωσης. Επίσης, οι επιχειρήσεις όπως **αρτοποιεία, ζαχαροπλαστεία και καθαριστήρια** θα επωφεληθούν με επιδοτήσεις 0,04 ευρώ/κιλοβατώρα, στο 100% της κατανάλωσης ανεξαρτήτως του κύκλου εργασιών τους.

Σε μια παρατεταμένη εποχή υψηλού ενεργειακού κόστους αναγνωρίζουμε την πρωτοβουλία και προσπάθεια του υπουργείου να **ενεργοποιήσει ένα μέτρο ανακούφισης για τις μικρότερες επιχειρήσεις** και, ιδιαίτερα, για τις παραγωγικές μονάδες με υψηλές λειτουργικές ενεργειακές απαιτήσεις. Η χαμηλότερη επιβάρυνση στην ηλεκτρική ενέργεια είναι βασικό στοιχείο για την ελληνική παραγωγή, τη βιώσιμη λειτουργία και την εξωστρέφεια όλων των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, που αποτελούν το 99% της επιχειρηματικότητας στη χώρα μας. Στο **Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς** κατανοούμε πως ο συνολικός προϋπολογισμός του πλαισίου ενίσχυσης δημιουργεί τους περιορισμούς στη λίστα των δικαιούχων, παρά το γεγονός πως, αριθμητικά, απευθύνεται στην μεγαλύτερη συγκέντρωση επιχειρήσεων. Ωστόσο, επιθυμούμε και αναμένουμε **να διευρυνθεί σε περισσότερες επιχειρήσεις και όλες τις ΜμΕ, χωρίς εξαιρέσεις**.